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ATA Nº 07/CONSC-ER/UFFS/2022

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2022 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos,

no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 –

Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 6ª Sessão Ordinária de 2022, do Conselho de Campus da

UFFS – Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando Santos Corrêa da

Silva, Diretor do Campus Erechim e Presidente do Conselho de Campus. Fizeram-se presentes à

sessão, os seguintes conselheiros: Sandra Simone Höpner Pierozan (Coordenadora Acadêmica);

Jaqueline Berdian de Oliveira (Coordenadora Administrativa Substituta); Guilherme Rodrigues

Bruno (Coordenador do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Denise Cargnelutti (Coordenadora

Adjunta do Curso de Ciências  Biológicas);  Clóvis Schmitt  Souza (Coordenador Adjunto do

Curso  de  Ciências  Sociais);  Cristiane  Funghetto  Fuzinatto  (Coordenadora  do  Curso  de

Engenharia  Ambiental  e  Sanitária);  Alcione  Roberto  Roani  (Coordenador  do  Curso  de

Filosofia);  João Paulo Peres  Bezerra  (Coordenador  do Curso de Geografia  –  Bacharelado);

Éverton de Moraes Kozenieski (Coordenador Adjunto do Curso de Geografia – Licenciatura);

Moisés Marques Prsybyciem (Coordenador Adjunto do Curso Interdisciplinar em Educação do

Campo); Lidiane Limana Puiati Pagliarin (Coordenadora do Curso de Pedagogia); Valdecir José

Zonin  (Coordenador  do  Curso  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu  Mestrado  em  Ciência  e

Tecnologia  Ambiental);  Thiago  Ingrassia  Pereira  (Coordenador  do  Curso  de  Pós-graduação

Stricto Sensu Mestrado Profissional em Educação); Zoraia Aguiar Bittencourt (Coordenadora do

Curso de Pós-graduação Stricto Sensu Mestrado Interdisciplinar em Ciências Humanas); Juçara

Spinelli (Coordenadora Adjunta do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia);

Andréia Inês Hanel Cerezoli, Humberto José da Rocha, Matheus Fernando Mohr e Tarita Cira

Deboni  (Representantes  Docentes);  Ana  Paula  Modesto  (Representante  Técnico-

Administrativo); e, Sandra Regina Picoli Ostrovski (Representante da Comunidade Regional).

Compareceram à sessão,  os  seguintes  representantes  suplentes,  no exercício  da titularidade:  

Daniele Rosa Monteiro e Cristiana Paula Girotto (Representantes Técnico-Administrativos); e,
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Greisi Mara Bianchini (Representante da Comunidade Regional). Não compareceram à sessão,

por  motivo  justificado,  os  seguintes  conselheiros:  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski

(Coordenadora Administrativa); Bernardo Berenchtein (Coordenador do Curso de Agronomia) e

Leandro Galon (Coordenador Adjunto do Curso de Agronomia); Marilia Teresinha Hartmann

(Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas); Gustavo Giora (Coordenador do Curso de

Ciências  Sociais);  Ana  Maria  de  Oliveira  Pereira  (Coordenadora  do  Curso  de  Geografia  –

Licenciatura); Cláudia Adriana da Silva (Coordenadora do Curso Interdisciplinar em Educação

do Campo); Marlon Brandt (Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em

Geografia);  Bruno  Zucuni  Prina  e  Jorge  Valdair  Psidonik  (Representantes  Técnico-

Administrativos);  e,  José  Valério  Cavalli  (Representante  da  Comunidade  Regional).  Não

compareceram  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros: Caroline  Rippe  de  Mello  Klein

(Coordenadora do Curso de História);  e, Diego Chaves Rodrigues (Representante Discente).

Após conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho de Campus declarou aberta a

sessão, passando-se, de imediato, ao expediente. 1. EXPEDIENTE. 1.1. Apreciação de atas de

sessões anteriores. 1.1.1.  Ata da 5ª Sessão Ordinária de 2022. Inicialmente, foi apreciada a

Ata  da  5ª  Sessão  Ordinária  de  2022.  Não havendo considerações,  a  ata  foi  aprovada.  1.2.

Informes. Na sequência, foram realizados os informes.  1.2.1. Direção.  O Diretor do Campus

relatou que em reunião administrativa entre e Reitoria e as Direções de Campi, foi informado

que haverá novo contingenciamento de recursos, pelo Governo Federal, para a área de educação.

Destacou que a equipe da Reitoria está em Brasília para tratar dessas questões. A Coordenadora

Acadêmica,  por sua vez, realizou um informe sobre a recomposição da comissão do PIN e

acerca do ingresso de estudantes indígenas nos cursos da UFFS. Também comunicou que está

em elaboração o Calendário Acadêmico para o ano de 2023, com a conclusão do ano letivo de

2023 prevista para ocorrer até o fim do próximo ano. Por fim, destacou que o Grupo de Trabalho

(GT) sobre evasão está realizando seu trabalho e que em breve será realizada a Conferência das

Licenciaturas.  1.2.2.  Comissões. Não  houve  informes  de  comissões.  1.2.3.  Gerais. A

conselheira Andréia Inês Hanel Cerezoli informou que o Centro de Línguas do Campus Erechim

selecionou professor bolsista para ministrar cursos de inglês. Também frisou a necessidade de
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um  professor  de  inglês  para  ministrar  disciplinas  na  graduação,  considerando  a  demanda

existente.  Por fim,  a conselheira  Juçara Spinelli  convidou a todos para a  aula inaugural  do

Programa de Pós-Graduação em Geografia, que será realizada no dia 18 de agosto de 2022, no

Campus Chapecó. 2. ORDEM DO DIA. Em seguida, foi exposta a ordem do dia. O Presidente

do Conselho de Campus apresentou a solicitação de inclusão dos seguintes pontos de pauta: a)

Critérios para elaboração do PIACD Biênio 2023-2024; b) Homologação do Relatório Anual de

Atividades  (RAA)  2021  dos  docentes  da  UFFS  –  Campus  Erechim;  c)  Homologação  da

composição  do  Colegiado  do  Curso  de  Geografia  –  Licenciatura;  e,  d)  Homologação  da

composição do Colegiado do Curso de Pedagogia. Não havendo manifestações em contrário, a

pauta  foi  aprovada  com as  inclusões  sugeridas,  passando-se,  de  imediato,  à  apreciação  do

primeiro item.  2.1. Diagnóstico e planejamento da Pós-Graduação no Campus Erechim.

Inicialmente,  o  conselheiro  Thiago Ingrassia  Pereira  apresentou  aos  conselheiros  a  matéria,

destacando que o Campus Erechim possui um histórico de oferta de cursos de pós-graduação,

entretanto, salientou que a construção dessas propostas sempre partiu de grupos de docentes que

se reuniram,  de forma voluntária, sem que houvesse o estabelecimento de fluxos específicos.

Diante disso,  frisou a necessidade de reorganizar  o trabalho da pós-graduação,  definindo as

atribuições de cada instância, e dando a devida importância à mesma. O docente salientou que

foi  inserido  no  Regimento  do  Campus  a  criação  do  Fórum  dos  Coordenadores  da  Pós-

Graduação, que será um espaço permanente de diálogo e encaminhamentos. Após discussão da

matéria,  ficou  definido  que  o  diagnóstico  e  planejamento  da  Pós-Graduação  deverão  ser

construídos  por  meio  do  Fórum  de  Coordenadores  de  Pós-Graduação,  sendo  que  os

coordenadores  poderão  trazer,  como  informe,  o  andamento  dos  trabalhos  ao  Conselho  de

Campus. 2.2. Homologação de indicação de membro docente ao Núcleo Local do Campus

Erechim do Centro de Referência em Direitos Humanos (CRDH) Marcelino Chiarello. Na

sequência, o Diretor apresentou a indicação do professor Antônio Valmor de Campos, que se

disponibilizou a compor o Núcleo Local  do Campus Erechim do Centro de Referência  em

Direitos Humanos (CRDH) Marcelino Chiarello. Havendo acordo do plenário, a indicação foi

homologada.  2.3. Desligamento de conselheiros devido a faltas sem motivo justificado. A
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seguir,  o  Presidente  do  Conselho  de  Campus  relatou  que,  nos  termos  do  Art.  9º,  §3º,  da

Resolução Nº 09/CONSC-ER/UFFS/2015 (Regimento Interno do Conselho de Campus), foram

notificados  os  seguintes  conselheiros  em razão de faltas  em sessões  ordinárias  sem motivo

justificado: a) Diego Chaves Rodrigues (titular) e Eduarda Iachinski (suplente) – Representantes

Discentes;  e,  b)  José  Valério  Cavalli  (titular)  e  Greisi  Mara  Bianchini  (suplente)  –

Representantes da Comunidade Regional. Os representantes discentes não apresentaram recurso

e, portanto, o plenário decidiu pelo desligamento dos mesmos do Conselho de Campus. Por

outro  lado,  o  conselheiro  José  Valério  Cavalli,  representante  da  Comunidade  Regional,

encaminhou justificativa para suas faltas, por motivos relacionados à saúde de familiar. Diante

disso, o plenário acatou a justificativa apresentada, mantendo o mandato da chapa. A fim de

constituir a Comissão Eleitoral para preenchimento das vagas discentes, devido à recomposição

do Diretório Central de Estudantes (DCE), prevista para o mês de agosto, será encaminhada

nova solicitação de indicações de representantes do referido segmento, a serem apresentadas na

próxima  sessão  ordinária,  para  homologação.  2.4.  Parecer  acerca  do Relatório  Anual  de

Execução Orçamentária 2021 do Campus Erechim. De imediato, o conselheiro João Paulo

Peres Bezerra apresentou o Parecer Nº 04/2022-CONSC-ER, relativo ao Relatório Anual de

Execução Orçamentária 2021 do Campus Erechim. Em seu voto, o relator manifestou-se pela

aprovação do Relatório Nº 01/2022-CER, a partir das considerações apresentadas no parecer.

Submetido à apreciação do plenário, o parecer foi aprovado. 2.5. Revisão mensal do Nível de

Segurança Operacional (NSO). Ato contínuo, o plenário acordou pela manutenção do Nível de

Segurança Operacional (NSO) 1, nos termos da Resolução Nº 99/CONSC-ER/UFFS/2021. 2.6.

Critérios  para elaboração do PIACD Biênio  2023-2024. De imediato,  foi  apresentado  o

Processo Nº 23205.023400/2022-14, por meio do qual a Coordenação Acadêmica apresenta os

critérios  para  elaboração  do  edital  relativo  ao   Plano  Institucional  de  Afastamento  para

Capacitação  Docente  do Campus Erechim – Biênio   2023-2024,  para análise  e  decisão  do

Conselho de Campus. Após apreciação e debate, o plenário aprovou a proposta apresentada,

com  inclusão  do  seguinte  critério  de  desempate,  para  o  caso  de  empate  na  ordem  de

classificação, que será estabelecida a partir dos critérios de pontuação: “II - ter obtido bolsa de
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estudo  nacional  ou  internacional”.  2.7.  Homologação  do  Relatório  Anual  de  Atividades

(RAA)  2021  dos  docentes  da  UFFS  –  Campus  Erechim. A  seguir,  a  Coordenadora

Acadêmica  apresentou  o  Relatório  Nº  06/2022-ACAD-ER,  relativo  ao  Relatório  Anual  de

Atividades  (RAA) 2021 dos  docentes  da  UFFS –  Campus  Erechim.  Por  meio  do  referido

documento, a Coordenação Acadêmica informa que dos 121 docentes em exercício no Campus

Erechim em 2021:  a)  112 docentes  preencheram o RAA, com parecer  favorável,  conforme

critérios  estabelecidos  pela  Resolução  Nº  14/CONSC-ER/UFFS/2016;  b)  07  docentes

dispensados(as) de preencher o RAA em função de afastamento para capacitação ou licenças; c)

02 docentes em cedência ou exercício provisório em outra IFES (dispensados de preencher o

RAA).  No documento  também consta  a  relação  dos  docentes  para  homologação  do RAA,

seguido  de  uma compilação  de  dados  quantitativos  obtidos  a  partir  dos  relatórios.  Após  a

apresentação dos dados, submetido à apreciação do plenário, o RAA 2021 foi homologado. 2.8.

Homologação da composição do Colegiado do Curso de Geografia  – Licenciatura. Na

sequência, foi apresentado o Ofício Nº 42/2022-CCLG-ER, relativo à composição do Colegiado

do Curso de Geografia – Licenciatura. Após apreciação do plenário, a composição do colegiado

foi  homologada,  conforme  segue:  I.  Coordenadora:  Ana  Maria  de  Oliveira  Pereira;  II.

Coordenador Adjunto: Everton de Moraes Kozenieski;  III.  Coordenadora de Estágios: Paula

Vanessa de Faria Lindo; IV. Coordenador Adjunto de Estágios: Pedro Germano dos Santos

Murara; V. Representantes do Domínio Específico: Juçara Spinelli (titular) e Anderson André

Genro Alves Ribeiro (suplente), Reginaldo José de Souza (titular) e Márcio Freitas Eduardo

(suplente), João Paulo Peres Bezerra (titular) e José Mario Leal Martins Costa (suplente); VI.

Representantes do Domínio Comum: Roberto Carlos Ribeiro (titular); VII. Representantes do

Domínio Conexo: Maria Silvia Cristofoli (titular) e Thiago Ingrassia Pereira (suplente); VII.

Representantes dos discentes: Vinicius Barreto do Amaral (titular) e Érico Jonatan Oliveira de

Lima (suplente); VIII. Representantes dos Técnico-Administrativos em Educação: Bruno Zucuni

Prina (titular) e Clarice Ribeiro (suplente). 2.9. Homologação da composição do Colegiado do

Curso  de  Pedagogia. Por  fim,  foi  apresentado  o  Ofício  Nº  22/2022-CCLP-ER,  relativo  à

composição do Colegiado do Curso de Pedagogia. Após apreciação do plenário, a composição
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do  colegiado  foi  homologada,  conforme  segue:  I.  Coordenadora:  Lidiane  Limana  Puiati

Pagliarin; II. Coordenadora Adjunta: Adriana Salete Loss; III. Coordenadora de Estágios: Maria

Silvia Cristofoli; IV. Representantes do Domínio Específico: Naira Estela Roesler Mohr (titular)

e Ilton Benoni da Silva (suplente); Anibal Lopes Guedes (titular) e Adriana Regina Sanceverino

(suplente); Sandra Simone Höpner Pierozan (titular) e Moises Marques Prsybyciem (suplente);

Zoraia Aguiar Bittencourt (titular) e Silvania Regina Pelenz Irgang (suplente); V. Representantes

do Domínio Comum: Denise Knorst da Silva (titular) e Roberto Carlos Ribeiro (suplente); VI.

Representantes do Domínio Conexo: Jerônimo Sartori (titular) e Sonize Lepke (suplente); VII.

Representantes Discentes: Ilka Quaresma Cabreira (titular) e Rhuane Cristine Fonseca Salles

(suplente); VIII. Representantes Técnico-Administrativos em Educação: Marlei Devensi (titular)

e Salete Teresinha Tartari (suplente); IX. Representantes da Comunidade Regional: Marisa Ines

Betiato (titular) e Magda Suzana Schmitt (suplente). Nada mais havendo a constar, eu, Daniel

Bazzotti,  Secretário Executivo do Conselho de  Campus, lavrei a presente ata que, depois de

apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 27 de julho de 2022. 
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